



节会小人物



□记者 申利超 通讯员 陆明放

10日晚，4万余名观众在新区体育场观看了牡丹文化节开幕式，精彩的节目博得了现场观众的阵阵掌声。为了这掌声，许多人在背后默默守护着，为活动的正常进行和观众的安全保驾护航，他们中有父子，有夫妻，有兄弟……

安保演练现场，父子俩“偶遇”

6日19时30分许，在牡丹文化节开幕式的第一次安保演练中，贾建国“偶遇”了他的儿子贾承昊。贾建国没想到，自己会和儿子一同执行这次安保任务。

贾建国今年48岁，是市公安局大型活动安保办公室的一名民警，也是本届牡丹文化节安保方案的主要起草人，主要担负维持内场秩序、处置突发事件的任务。

“在现场见到儿子挺惊喜的。”贾建国说，由于儿子是一名武警战士，而他平时又忙于工作，父子俩很少有机会见面。

优雅礼仪小姐 原是校园佳丽

□见习记者 白云飞 陈晓佳

苗条的身段，优雅的气质，姑娘们亭亭玉立。

良好的人文素养，极强的应变能力，她们身上散发着芬芳的魅力。

迎宾接待，端茶倒水，服务讲解……礼仪小姐从来都不是主角，却是展示洛阳形象的重要使者。

本届牡丹文化节开幕式的100名礼仪队员中，有近20人来自洛阳师范学院礼仪队。10日上午，记者来到洛阳师范学院，见到了这群姑娘。

据礼仪队指导老师李媛媛介绍，洛阳师范学院礼仪队成立于1993年，最近5年，该队先后参加过国家礼仪服务工作13次，省市礼仪服务工作65次，学校礼仪服务工作185次，其中包括世界邮展、全国电子与网络编辑年会、全国运动会、牡丹文化节等礼仪服务工作。

李媛媛说，每一名礼仪队员都是经过仪态、形体、表达等层层选拔出来的，尽管选出来的已是凤毛麟角，但日后还有更苛刻的训练等着她们，“从成为礼仪队成员的第一天起，每天早上都必须练40分钟早功”。

据了解，练习站姿时，队员们头顶一本书，腿夹一张纸，穿着超过5厘米的高跟鞋，一站就是40分钟……



梦想成真，与父亲并肩作战

据了解，1987年，贾建国第一次参与当时的牡丹花会安保工作，那时他还是一名武警战士。2008年，转业到市公安局后，贾建国专门从事安保工作，曾参与起草奥运火炬传递安保方案、世界邮展安保方案、春节河洛文化庙会安保方案。

“起草安保方案责任重大，关系到活动能否正常进行，也关系到每一个人的安全，必须做到万无一失。”贾建国说，去年牡丹文化节结束后，他便开始参与起草本届牡

丹文化节的安保方案。

贾承昊今年23岁，也是一名武警战士，他和他的战友担负着此次牡丹文化节开幕式会场外围警戒、维持外围秩序和处置突发事件的任务。

“小时候，每次市里有重大活动，父亲总是忙得见不着人影。”贾承昊说，“知道要担负本届牡丹文化节的安保任务时，我特别激动，因为那样就可以和父亲并肩战斗，也算是圆了自己的一个梦。”



守护一个动人的“牡丹之夜”

贾承昊说，他上次见到父亲，还是今年春节回家过年的时候。然而，即使是春节期间在家，他跟父亲相处的时间也很少，因为父亲连续3年都在春节河洛文化庙会上执勤，每天都要等游客们散去后才能回家。

这几天，贾承昊一共参加了3次安保演练，每次在现场遇到父亲，他心里都很欣喜，但父亲总是告诉他要好好干，便匆匆离开。

“虽然这次能和父亲在一个会场执勤，但职责不同，见面机会也很少。”贾承昊说。

10日傍晚，父子俩都在现场紧张地忙碌着。这次，贾建国没有和儿子见面，而是更加仔细地查看现场每一个细节；此时，贾承昊也在场外开始了警戒任务，迎接陆陆续续涌向会场的人流。

场内，贾建国无心留意精彩的节目，而是时刻注视着现场情况；场外，听着场内悠扬的歌声和观众的阵阵掌声，贾承昊牵挂着在场内执勤的父亲。

21时20分许，随着盛大的开幕式落下帷幕，潮水般的观众从体育场西入口涌出，原本在场内执勤的贾建国手持喊话器，跑到外场入口处维持秩序，看到同样在维持秩序的贾承昊，他拍了几下儿子的肩膀，叮嘱了几句便继续疏导人群。

看着安全离去的观众，渐渐散去的人流、车流，贾建国、贾承昊父子俩像其他安保人员一样，松了口气，离开喧嚣之后的宁静会场，开始准备第二天在同一地点的安保任务。

据了解，有4000余名民警以及武警、消防队员参加了本届牡丹文化节开幕式的安保工作，他们中不仅有父子，还有夫妻、兄弟、姐妹；他们有的来自周围郊县，有的将孩子送到父母家里，有的托亲戚朋友照顾卧病在床的父母……

“我们有一个共同的心愿，就是为观众守护一个动人的‘牡丹之夜’。”贾建国道出了所有安保人员的心声。

百姓舞台上“牡丹”朵朵开

每日一星



□见习记者 程芳菲 记者 李燕锋 / 文 杜武 / 图

春风柔柔吹，牡丹次第开。其实，美丽的牡丹不止盛开在牡丹园内。

您瞧，昨日周王城广场的百姓舞台上就开出了一朵朵特别的“牡丹”：16名舞蹈演员头戴红色“牡丹花”，身着白色连衣裙，胳膊上系绿色丝巾。

音乐响起，她们迈开轻盈的舞步，粉红色的大裙摆随风轻动，与红花、绿丝巾相互辉映，犹如一朵朵牡丹在舞台上盛开。(上图)

昨日上午，由涧西区文化馆艺术团选送的舞蹈《牡丹颂》摘得当天的“每日一星”。领到获奖证书，舞蹈队领舞刘玉洛非常开心。她说，舞蹈队平时共有20名队员，这次参赛的有16名。大家来自不同的行业，有的退休了，有的还在上班，但舞蹈始终是她们的最爱，平时没事大家就会聚在一起练习。

“我们之所以选这个舞蹈，是因为它很符合牡丹文化节的主题，希望来洛赏花的游客们能从我们的舞蹈中感受到古都的魅力。”刘玉洛说。

特殊的“安保员”



姑娘们在开幕式结束后合影。
(由采访对象提供)



前天下午，在新区体育场内，警犬训练导员贾团结和石卫平正带着警犬多多、阿江对看台进行安检。

据市公安局警犬大队大队长王建国介绍，“多多”和“阿江”今年都是4岁，曾一起担负2008年北京奥运会火炬传递现场和河南省第十一届运动会的安检任务，并在本届牡丹文化节期间执行安检任务。图中“多多”正在新区体育场检查看台。

记者 申利超 通讯员 陆明放 摄

儿备战。”

练站姿、练技术、背牡丹诗词歌赋……姑娘们真是没少努力。最终，36名礼仪队员中有近20名被选中参与本届牡丹文化节开幕式及相关接待工作，并且非常出色地完成了任务。

李媛媛说：“我们的姑娘漂亮又坚强，责任和坚持是我们的法宝。每一个姑娘都深深地知道，真正的美丽，不是青春的容颜和俏丽的服饰，而是内在的自信和绽放的心灵。”